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芜湖市 2 0 16 20 17 学年度第 学期八年级期末评价

数 学 试 卷

(满分 100 分
，
时间 100 分钟)

◆ 1 国四国团国 曙目得 分 上

1國 !園 ·选择题(本大题 12 个小题
，
每小题 3 分

，
共 36 分)在每个小题的下面

，
都给

出了代号为 A
.
B

.
C

.
D 的四个答案

，
其中只有 个是正确的

，
请将正确答案

的代号填在题后的括号中
1 下列图案中

，
轴对称图形是 !

园 鍛 圆 可
一

A  B  C D

2 下列长度的三条线段
，
能组成三角形的是

A 1
.  
1

.  
2  B 3

.  
4

.  
5 C 1

.  
4

.  
6 D 2

.  
3

.  
7

3 如果等腰三角形两边长是 6 c m 和 3 c m
，
那么它的周长是 (

A 9 c m  B 12 c m  C I5 c n ı D 15 c m  或 12 c n ı

4 若分式缶中的 a
,
b 的值同时扩大到原来的 10 倍

，
则此分式的值 (

A 是原来的 20 倍 B 是原来的 10 倍 C 是原来的击 仪 不变

5 分式方程
x

= 专韵解是

B ı C
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9 若非零实数 ほ
，
b 满足 4 。 + b 

2
. 山诮

，
则亡。

A 2 B 2

10 甲志愿者计划用若干个工作日完成社区的某项工作 从芽佷三个上 作 녀起 ，
乙 ,b ·名ひ 。 。 二。

项工作
，
且甲

、 乙两人工效相同
，
结果提前 3 天完成任务

，
则甲志愿者计划完成此项工作的

天数得
(

A 8 B 7 C 6 D 5

1 1 已知子々 争一 号·。
，
则宁的值为

A 1 B C 2 D 4
3 

2

a

12 对于非零的两个实数 。
，
b

，
规定 。�b - 十士，

若 1园(· · ·) = I
,
则 . 的值为

A B
3 

C
2 

D

區 际 지
口

二
、填空题(本大题 6 个小题

，
每小题 4 分

，
共 24 分)在每小题中

，
请将答案直接

填在题后的横线上

13 数轴上点 A
.
B 的位置如图所示

，
若点 B 关于点 À 的对称点为 C

,
则点 C 表示 的数为

14 如图
，
在 R tムA B C 中

，
L B . 90 。 E D 是 A C 的垂直平分线

，
交 A C 于点 D

,
交 B C 于点 E

,
已

知 L B A E = 30 。

，
则 L C 的度数为

第 13 题图 第 M 题图

15 分解因式 2× 
2 20 . . '"

ı6 如图 ，
在A A B C 中

，
A D 上 B C

,
B D . D C

,
垂足为 D

,
若 D E - 士A C . 5

，则 以B

的长为

17 已知 X  
2  

+ y  
'

+ z
2

2 x  ◆ 4 y 6 z  +  14 - 0
,  
则 (X y ł) 

20 ı7
.  

第 16  题图
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】8 数学的美无处不在 数學家们研究发现
，
$单拨琴弦发出声音的音调高低 取决于弦的长度

绷得 样紧的几根弦
，
如果长度的比能够表示成整数的比

，
发出的声音就比较和谐 例

如
，
三根弦长度之比是 15 12 10

，
把它们绷得 样紧

，
用同样的力弹拨

，
它们将分别发出很

į į
。
上 上 我们称 15

调和的乐声 d o m i 5· 研究 15 12 10 这三个数的倒数发现
i2 15 10 12

12
.
10 这三 个数为 组 调和数 现有 组 调和数 x 5 3 ( x 〉 5 ) ，

则 x 的值是

解答题(本大题 5 个小题
，
共 4 0 分，

解答时每小题必须给出必要的演算过程
=

或推理步骤 )

19 (本小题满分 6 分)

先化简
，
再求值兵 烏 其中· - 2

20 (本小题满分 8 分)

观察下列等式 l x 丁 2 ' 3 3 4  4
'

(1)猜想并写出第 n 个等式

(2 )证明你写出的等式的正确性
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2 ı (本小题满分 8 分)

已知 如图
，在A A B C 中 D 为 B C 上的 点 力O 平分L E D C

. 且 L E - L ß
，
D E ー り及

求证 A B  = A C

Ea
'

吕 D  C

{ ł d

< i\
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22 (本小题满分 8 分)

已知 如图
，
正方形 D E F C 内接Ť R tム月B C

,
E F 在斜边 B C 上

，
E 村上A B Ť 段

求证 스 A D C =  스村 E D

:

.

'

I,

/ '
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芜湖市２０１６—２０１７学年度第一学期八年级期末评价

数学参考答案

一、单项选择题（本大题共１２小题，每题３分，满分３６分）

题　号 １ ２ ３ ４ ５ ６ ７ ８ ９ １０ １１ １２

答　案 Ｄ Ｂ Ｃ Ｄ Ａ Ｃ Ｂ Ｂ Ａ Ａ Ｂ Ｄ

二、填空题（本大题共６小题，每题４分，满分２４分）

１３－５　　１４３０　　１５２（ｘ－５）２　　１６１０　　１７０　　１８１５

三、解答题（本大题共５小题，共４０分，解答应写明文字说明和运算步骤．）

１９（本小题满分６分）

解：原式＝ ｘ＋１
（ｘ－１）（ｘ＋１）－

２
（ｘ－１）（ｘ＋１）＝

ｘ－１
（ｘ－１）（ｘ＋１）＝

１
ｘ＋１． ４分…………………

当ｘ＝－２时，原式＝ １
－２＋１＝－１． ６分………………………………………………………

２０（本小题满分８分）

（１）猜想：ｎ× ｎ
ｎ＋１＝ｎ－

ｎ
ｎ＋１ ３分……………………………………………………………

（２）证：右边＝ｎ（ｎ＋１）－ｎｎ＋１ ＝ ｎ
２

ｎ＋１＝左边，即ｎ×
ｎ
ｎ＋１＝ｎ－

ｎ
ｎ＋１ ８分……………………

２１（本小题满分８分）

证明：∵ＡＤ平分∠ＥＤＣ，∴∠ＡＤＥ＝∠ＡＤＣ．

又ＤＥ＝ＤＣ，ＡＤ＝ＡＤ，∴△ＡＤＥ≌△ＡＤＣ． ５分………………………………………………

∴∠Ｅ＝∠Ｃ．

又∠Ｅ＝∠Ｂ，∴∠Ｂ＝∠Ｃ．

∴ＡＢ＝ＡＣ． ８分…………………………………………………………………………………

２２（本小题满分８分）

证明：∵正方形ＤＥＦＧ，∴∠ＥＤＧ＝９０°，∴∠ＡＤＧ＋∠ＨＤＥ＝９０°

又∵∠ＨＤＥ＋∠ＨＥＤ＝９０°，∴∠ＡＤＧ＝∠ＨＥＤ． ５分…………………………………………

又∠Ａ＝∠ＤＨＥ＝９０°，ＤＧ＝ＥＤ．
）页２共（页１第案答考参学数级年八市湖芜



∴△ＡＤＧ≌△ＨＥＤ ８分…………………………………………………………………………

２３（本小题满分１０分）

（１）设Ｂ种花木的数量是ｘ棵，则Ａ种花木的数量是（２ｘ－６００）棵．

根据题意，得ｘ＋（２ｘ－６００）＝６６００，

解得ｘ＝２４００，２ｘ－６００＝４２００．

答：Ａ种花木的数量是４２００棵，Ｂ种花木的数量是２４００棵． ５分………………………

（２）设安排ｙ人种植Ａ种花木，则安排（２６－ｙ）人种植Ｂ种花木．

根据题意，得
４２００
６０ｙ＝

２４００
４０（２６－ｙ），解得ｙ＝１４．

经检验，ｙ＝１４是原方程的根，且符合题意．

２６－ｙ＝１２．

答：安排１４人种植 Ａ种花木，安排１２人种植 Ｂ种花木，才能确保同时完成各自的任

务． １０分……………………………………………………………………………………
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